
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

NEWSLETTER INFORMATIVA 

CASSA DOTTORI COMMERCIALISTI 

 

Pagamento seconda rata contributi sospesi Covid, quarta 

rata eccedenze contributive regolarizzazione della 

posizione contributiva 

 

Come già segnalato, si ricorda che il 30 settembre 2022 scade il termine per il pagamento dell’ultima rata 

dei contributi sospesi Covid-19 (dovuti nel periodo 23/02/2020 - 02/11/2020). 

All'interno dell'area riservata è attivo il Servizio PCS - Pagamento Contributi Sospesi che consente: 

✓ di visualizzare la contribuzione sospesa e ancora dovuta per l’emergenza epidemiologica Covid-19 

per il periodo dal 23 febbraio al 2 novembre 2020. 

✓ di generare i bollettini per il pagamento della contribuzione che si intende versare.  
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Per effettuare il pagamento è necessario utilizzare il MAV che, una volta generato tramite il servizio PCS – 

Pagamento Contributi Sospesi, sarà disponibile nella sezione “documenti” dei servizi online. 

 

Pagamento quarta rata eccedenze contributive 2021 

Il 30 settembre 2022 scade la quarta rata delle eccedenze contributive 2021. 

Coloro che in sede di PCE hanno optato per il versamento tramite MAV possono generare il documento di 

pagamento accedendo al Servizio PPC – Portale Pagamento Contributi all’interno dei Servizi Online.  

 

Una volta generati, i MAV sono disponibili nell'area “documenti”. 
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Per chi ha scelto l'addebito in conto diretto (SDD), l'importo sarà addebitato con valuta 30 settembre 2022. 

 

Si ricorda che tutti i MAV possono essere pagati anche con Carta di Credito Dottori Commercialisti, 

accedendo al Servizio MCC. 

 

 

Regolarizzazione della posizione contributiva  

Si ricorda che è possibile utilizzare alcuni istituti, appositamente adottati dalla Cassa, nell’ipotesi di 

mancato pagamento delle somme dovute a titolo contributivo: si illustrano brevemente di seguito 

tali modalità di regolarizzazione. 

La regolarizzazione della posizione contributiva, per gli adempimenti scaduti a partire dal  15 

novembre 2015, si articola su tre istituti che si susseguono in ordine cronologico  prevedendo 
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sanzioni progressivamente crescenti: la regolarizzazione spontanea, la regolarizzazione agevolata 

ed infine l’accertamento d’ufficio. 

La regolarizzazione spontanea 

Con la regolarizzazione spontanea i dottori commercialisti possono sanare autonomamente le 

inadempienze. La domanda di regolarizzazione spontanea, ad eccezione di quella presentata per 

regolarizzare la tardiva iscrizione, è perfezionata solo se vengono sanate tutte le inadempienze 

scadute alla data di presentazione della domanda, presenti nell’annualità di riferimento. Non è 

consentita la regolarizzazione spontanea qualora l’inadempienza sia già stata accertata dalla 

Cassa. 

La regolarizzazione agevolata 

Con la regolarizzazione agevolata  è la Cassa che propone al dottore commercialista una 

regolarizzazione con sanzioni ridotte rispetto a quelle previste dall’accertamento d’ufficio. In caso 

di mancato versamento di quanto richiesto, entro il termine perentorio, la Cassa procede 

all’accertamento d’ufficio delle sanzioni ordinarie mediante iscrizione a ruolo. 

Non è prevista la regolarizzazione agevolata in caso tardivo/omesso versamento delle eccedenze 

contributive rateizzate. 

L’accertamento d’ufficio 

In assenza o mancato perfezionamento della regolarizzazione spontanea e/o in caso di mancata 

adesione alla proposta di regolarizzazione agevolata, la Cassa procede all'applicazione d'ufficio 

delle sanzioni ordinarie dovute per le inadempienze contributive e di iscrizione anche iscrivendo a 

ruolo, senza ulteriore preavviso. 

 

Nelle tabelle che seguono sono riassunte le maggiorazioni dovute in base al tipo di violazione e di 

ritardo. 

REGOLARIZZAZIONE MANCATI VERSAMENTI 
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REGOLARIZZAZIONE MANCATI ADEMPIMENTI 
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E’ possibile accedere alle domande di regolarizzazione attraverso le seguenti funzioni nell’area riservata del 

sito https://www.cnpadc.it 

 

 

https://www.cnpadc.it/

